



سال چهاردهم شماره ۲۸۳۲ • نشیبه ۲ بهمن ماه ۱۳۸۶ • ۱۳ محرم ۱۳۲۹ | ۲۲ ژانویه ۲۰۰۸

یهودو وضع آبخیز داری در سیستان و بلوچستان

## ای خاک تشنه آب را دریاب

<< صفحه ۲

## چاه نیمه چهارم عامل توسعه ساز

### سیستان و بلوچستان

<< همین صفحه

فرماندار خاش اعلام کرد

## ۳ هزار واحد مسکونی بر اثر سیل

زیان دید

<< صفحه ۲

## فراز و نشیب گمرک‌های مرزی

### سیستان و بلوچستان

<< صفحه ۲

### نیمروز

### سرزمین مردمان ولایت‌مدار

<< صفحه ۳

### وحدت

### وحدت

### وحدت

### وحدت

**محبت اهل بیت علیهم السلام مختص شیعه نیست**

امام جمعه مسجد مکی اهل سنت زاهدان گفت: قیام امام حسین علیه السلام

نبر داخ حق علیه ظالمان زمان و اهل باطل بود.

مولوی عبدالحمید اسماعیل زهی در خطبه‌های نماز این هفته مسجد مکی اهل سنت زاهدان بیان کرد: از ابتدای عالم تاکنون همواره در کفیر میان حق و باطل وجود داشته و همیشه نیز پیروزی بر اهل حق بوده است. وی اظهار داشت: عده‌ای که فکری می‌کنند تنها انجام عبادت به بهشت می‌روند در اشتباهند زیرا بهشت متعلق به کسانی است که علاوه بر انجام عبادات در مقابل ظالمان نیز مقاومت می‌کنند. خطیب جمعه مسجد مکی اهل سنت زاهدان بر لزوم ایستادگی در مقابل ظلم تأکید کرد، وی ادامه داد: فلسفه خلقت الهی اقتضای می‌کند که ظالمان با اهل باطل از سوی اهل حق نابود شوند، کسی که نداد در مقابل ظلم روزی بی‌نقاوت بماند. وی تحمل بلا و مصیبت را لازمه قرب الهی دانست و اظهار داشت: تنها با تسبیح گرداندن و نماز خواندن از اسلار تکلیف رفع نمی‌شود بلکه لازمه بهشت و قرب الهی تحمل مصیبت و ایستادگی در مقابل ظالمان است.

امام جمعه مسجد مکی اهل سنت زاهدان با اشاره به وقایع کربلا گفت: قیام امام حسین علیه السلام با دعوت مردم کوفه و احساس مسئولیت ایشان آغاز شد و درهای دنیاطلبی و منافع‌مادی در آن متصور نیست.

مسجدالتی بماند و به نماز و روزه مشغول باشد به خاطر تجات دین خدا و مبارزه با ظلم علیه‌اهل باطل مکی کرد.

وی ادامه داد: امام جمعه علیه السلام فرزند رسول خدا و پرورش یافته خاندان علی علیه السلام و فاطمه سلام‌الله علیها در زمان خود با فضیلت‌ترین افراد بود و لعنت و نفرین خدا بر کسانی که خون‌بارش را بر زمین ریختند.

مدیر حوزه علمیه دارالعلوم مکی اهل سنت زاهدان بیان کرد: اهل بیت علیهم السلام دارای فضایل بی‌شماری هستند و محبت ایشان تنها مختص شیعه نبوده و همه مسلمانان به این خاندان پاک عشق می‌ورزند. مولوی عبدالحمید اضافه کرد: قیام امام حسین و زندگی اهل بیت علیهم السلام برای ما الگو و حجت است. خطیب جمعه مسجد مکی اهل سنت زاهدان افزود: در فقه اهل سنت در مواقع مصیبت توصیه به صبر و استقامت و خواندن نماز شده است و این موضوع مانع عشق اهل سنت به امام حسین علیه‌السلام نمی‌شود.

وی با شکر گزاری نعمت الهی بویژه نزول آسمانی ۱۰ روز گذشته در استان گفت: بارش باران اگرچه سبب شادی مردم منطقه و سرسبزی و طراوت شد اما به برخی مناطق نیز زیان وارد کرد که اسماعیل زهی ادامه داد: توجّه به سیل‌زدگان از هر کار دیگری مهم‌تر بوده و مردم و مسئولان در کنار هم وظیفه دارند در حد توان همچون خادنه پیش به‌زبان دیدگان امداد رسانی کنند.

وی از مدیران ارشد استان بویژه استاندار و دستگامها و نهادهای امدادی خواست امداد رسانی به سیل‌زدگان را در اولویت کارهای خود قرار دهند.

### آب و هوای استان

<b>پدیده جوی</b>	
<b>سمت باد</b>	شمال به شمال شرقی
<b>سرعت باد</b>	۲ متر بر ثانیه
<b>کمینه دما</b>	۱۷- درجه سانتیگراد
<b>بیشینه دما</b>	۸- درجه سانتیگراد
<b>فشار هوا</b>	۱۰۲۸ میلی بار
<b>رطوبت</b>	۸۶ درصد



## استاندار سیستان و بلوچستان از منطقه سیل زده نیکشهر دیدن کرد

استاندار سیستان و بلوچستان به همراه تنی چند از مسئولان استانی، فرمانداران چهارمح و کنارک با بالگرد از مناطق سیل زده شهرستان نیکشهر بازدید و از نزدیک جویای حال مردم خسارت دیده و آسیب دیده از توفان وسیل شد.

به گزارش خبرنگار «ایران زمین» حبیب‌الله دهمرده در این بازدید با بیان این‌که باران، رحمت الهی است، افزود: فواید بارندگی‌های اخیر در جنوب استان، بیشتر



از ضرر و زیان‌های آن است. وی با اشاره به این‌که طغیان رودخانه‌های فصلی در جنوب سیستان و بلوچستان موجب بروز خساراتی به راهها، شبکه آب، برق و تلفن شده است، تصریح کرد: ذخیره شدن میلیون‌ها متر مکعب آب در پشت بندهای آبخیزداری و سراب شدن زمین‌های کشاورزی و مزارع موجب خوشحالی و شادمانی کشاورزان، دامداران و عشایر منطقه شده که این امر فواید بزرگی خواهد داشت.

**اوقات شرعی استان:**
• ان صبح: ۴:۵۸
• طلوع آفتاب: فردا: ۶:۲۸
• انظرب: ۱۳:۸
• غروب آفتاب: ۱۶:۵۵
• ان قمری: ۱۷:۱۳
• هیج: شب شرعی: ۲۲:۵۷

مدیر کل حمل و نقل یا پانه‌های سیستان و بلوچستان تصریح کرد

# رویکرد علمی به ایمنی جاده‌ها

مدیر کل حمل‌ونقل پایانه‌های سیستان و بلوچستان گفت: در ۸ ماهه اسماال، تعداد تصادف هانسیبت به مدت مشابه پارسال ۱۰ درصد

و تلفات ناشی از آن تصادف ها ۱۶/۹ درصد کاهش داشته‌است.

به گزارش خبرنگار «ایران زمین» به نقل از روابط عمومی اداره کل حمل‌ونقل و پایانه‌های سیستان و بلوچستان، علیرضا مجرد با بیان این‌که سیاست‌های این اداره کل بالا بردن فرهنگ عمومی ایمنی و ترافیک در سطح این استان است، گفت: ایمنی جاده‌ای از دیرباز معضل بخش حمل‌ونقل بوده است، و این واقعیت به طور گسترده درک شده که بخش‌های متعددی در ایمنی جاده‌ای بویژه در امور پیشگیری از تصادف‌ها، اجراءات و تلفات تأثیر گذارند.

وی اشاره کرد: از ابتدای اسماال، ۴ جلسه کمیته ایمنی حمل‌ونقل جاده ای فعال شده است و تشکیل ۳ کارگروه کارشناسی کمیته ایمنی شامل گروه کارشناسی آموزش و تبلیغات و اطلاع‌رسانی، گروه کارشناسی فنی و ایمنی راه‌ها و گروه کارشناسی امداد و نجات، نتیجه این جلسات است که سعی در کاهش این آمار دلخراش در سطح استان داشته است. وی همچنین برخورد علمی را در این زمینه از کارهای خوب و سازنده عنوان کرد و گفت: رویکرد علمی موجب نگاه واقع‌بینانه به این موارد می‌شود و تجزیه و تحلیل منطقی این مسائل کمک شایانی به کسب نتایج دستاوردهای مورد انتظار خواهد داشت.

وی نقش کمیته ایمنی حمل‌ونقل جاده‌ای را بسیار مهم دانست و گفت: مسئولیت کمیته عبارت است از: تعیین سیاست‌های ایمنی جاده‌ای و هدایت و ارزیابی عملیات و اختصاص بودجه برای ابتکارات ایمنی جاده‌ای، زویر نظارت و فعالیت این کمیته برای کاهش تصادف ها و تلفات ناشی از حوادث ترافیکی است.

وی اضافه کرد: هدف برنامه اسماال کاهش ۲۰ درصد تلفات جاده‌ای بود که با تشکیل جلسات و گردهم آوردن نهادهای دولتی و مشارکت همه اعضا به کاهش ۸۲ نفر کشته در ۸ ماهه اسماال در جاده‌های استان رسیدم‌ایم.

### کوه‌ناز استان

### «بیمور»: همچنان در محاصره سیل



بالغ بر ۶ هزار نفر از مردم روستاهای بخش بیمور از توابع شهرستان ایرانشهر از هفته گذشته در محاصره سیل قرار دارند و پس از گذشت ۳ روز، با وجود تلاش‌های امداد رسانی به آنان همچنان در محاصره هستند. بخش بیمور در فاصله ۲۴ کیلومتری ایرانشهر از توابع سیستان و بلوچستان واقع است و حدود ۲۴ روستا را شامل می‌شود که بارش‌های

اخیر و کاهش محسوس دما در این بخش، موجب بروز سیل و آبگرفتگی وسیع در راههای مواصلاتی و روستاهای این بخش شده است. هم‌اکنون، مردم این بخش بزرگ در حوالی ایرانشهر، مناطق مرتفع‌تر برای ابرایان مسکن موقت خود انتخاب کرده‌اند و پس از ویران شدن خانه و کاشانه خود و از دست دادن وسایلی و امکانات زندگی، به پای دستگاهای امدادی چشم دوخته‌اند. گفته روستاییان، با تغییر جهت آبهای روان که از سمت نیروگاه به سوی بیمور جاری بود، می‌شد از بروز سیل بنیان کن اخیر جلوگیری کرد، اما شدت بارندگی‌ها فرصت چنین تمهیدی را از همه گرفت.

### گرمای محرم در زمستان زابل

رئیس اداره تبلیغات اسلامی زابل به اتفاق فرماندار، بخشدار و مسئولان منطقه از مراسم سوگاری سید و سالار شهیدان کربلا امام حسین علیه‌السلام و بارشش در شهرهای بازدید کرد.

به گزارش روابط عمومی اداره کل تبلیغات اسلامی استان سیستان و بلوچستان، حجت‌الاسلام والمسلمین دهقان با حضور در جلسات سوگاری ویژه بی‌ات‌های مذهبی شهر ادینی در صحابه با بخش صدای «هوای تازه» استان گفت: در محرم اسماال بیش از ۱۷۰ روحانی به شهرستان زابل اعزام شدند که در شهر زابل و شهرهای محمدا آباد، ادینی، دست‌محمد و بخش‌های تابعه زابل مشغول تبلیغ عارف دینی و قرآنی هستند. گسترش صریح کرد: با توجه به سردی بی‌سابقه هوا در شهرستان زابل و روستاها، الحمد لله استقبال از مراسم سبای عالی بود.

### بورس داغ در هفته سرد

بیش از ۲میلیارد ۴۴۵ میلیون ریال سهم در بورس استان مورد دادوستد قرار گرفته‌است.

اواسط هفته گذشته در بورس منطقه‌ای سیستان و بلوچستان تعداد ۷۱۷ هزار و ۲۸۸ سهم به ارزش بیش از ۲میلیارد ۴۴۵ میلیون ریال مورد داد و ستد قرار گرفته‌است. به گزارش خبرنگار «ایران زمین» این تعداد میابله از میان ۴۱ شرکت بوده که ۵۷ درصد از رشد داد و ستد این هفته را خرد به‌سهم شامل شده‌است. شرکت برتر از لحاظ ارزش داد و ستد، فولاد مبارک، سرمایه‌گذاری و معادن، پتروشیمی خزرک کوه‌سایپا بود.

## چاه نیمه چهارم عامل توسعه ساز سیستان و بلوچستان

مقدس جمهوری اسلامی ایران و در رأس آن رهبر معظم انقلاب قرار دارد.
وی اظهار داشت: وجود چاه نیمه چهارم علاوه بر مهار سیلاب‌های بزرگ در ذخیره سازی آب برای موقع کم آبی، خشکسالی، تأمین آب شرب و کشاورزی شهرها و روستاهای سیستان و بلوچستان، شهرزاهدان نقش مهمی دارد.

مدیرعامل شرکت توسعه آب و خاک سیستان و بلوچستان گفت: کالال ارتباطی و سازه کنترلی سد چاه نیمه چهارم دارای ۲۰متر عمق و ۲۵متر عرض به اتمام رسیده و آماده راه‌اندازی است.

محمد کل ریگی بیان کرد: برای ساخت و تکمیل این طرح ۱۰۰ میلیارد ریال از اعتبارهای ملی هزینه شده است. وی در چاه نیمه چهارم تا دهه فجر اسماال آماده نخستین مرحله آبگیری می‌شود.

ریگی اظهار داشت: حجم کل ذخیره‌سازی مخزن چاهنیمه چهارم حدود ۸۲۰ میلیون و حجم مفید آن حدود ۶۰۰ میلیون مترمکعب برآورد شده‌است.

وی طول سد را ۱۵هزار و ۵۰۰متر، ارتفاع آن را از سطح بی حدود ۷۰متر و ۱۶سانتیمتر ارتفاع متوسط آب و خاک سیستان و بلوچستان گفت: تاکنون بیش از ۱۲متر سد راه اندازی شده است.
مدیرعامل شرکت توسعه آب و خاک سیستان و بلوچستان گفت: تاکنون بیش از یک هزار و ۲۰۰میلیارد ریال برای ساخت چاه نیمه چهارم هزینه شده است. وی افزود: ۴هزار هکتار زمین چاه صرف ۲۰میلیارد ریال هزینه برای طرح بزرگ چاه نیمه چهارم خریداری شده است.



مخرب دشت سیستان و بلوچستان، رودخانه هیرمند و نقش مؤثری در توسعه سیستان و بلوچستان دارد.

حسین کیکاو، فرماندار زابل در جریان بازدید از پیشرفت فیزیکی چاه نیمه چهارم گفت: چاه نیمه چهارم که عملیات اجرایی آن در سال ۸۱ شروع شده و تاکنون ۸۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته است، در دهه فجر اسماال آبگیری می‌شود. وی هدف اصلی ساخت چاهنیمه‌ها کنترل سیلاب‌های

### چاه نیمه چهارم به عنوان منبع ذخیره استراتژیک آب

نقش مؤثری در توسعه سیستان و بلوچستان دارد.
حسین کیکاو، فرماندار زابل در جریان بازدید از پیشرفت فیزیکی چاه نیمه چهارم گفت: چاه نیمه چهارم که عملیات اجرایی آن در سال ۸۱ شروع شده و تاکنون ۸۰ درصد پیشرفت فیزیکی داشته است، در دهه فجر اسماال آبگیری می‌شود. وی هدف اصلی ساخت چاهنیمه‌ها کنترل سیلاب‌های

### از ابتدای امداد رسانی به سیل‌زدگان

جنوب سیستان و بلوچستان تاکنون به ۱۱ هزار و ۷۲۲ خانوار کمک‌رسانی شده است.
شایان‌فر، مدیر کل دفتر بازسازی ستاد حوادث غیرمترقبه استان گفت: از آغاز امداد رسانی به سیل‌زدگان بیش از ۶ هزار و ۴۰۰ تخته چادر، ۲ هزار و ۲۲۲ تخته موکت، ۱۷ هزار و ۷۷۹ تخته پتو و سایر اقلام مورد نیاز به ارزش ۱۵ میلیارد ریال بین سیل‌زدگان توزیع شد.

شایان‌فر با اشاره به بازگشایی راه‌های اصلی آسیب‌دیده از سیل اخیر در استان گفت: فقط محور کنارک به زراباد و جاسک و نیکشهر به بنت مسعود است و نیروهای امدادی با ۲۲۵ دستگاه ماشین آلات سبک و سنگین در تلاش برای بازگشایی راه‌های روستایی هستند. شبکه توزیع برق ۷۲۲ روستا از حادثه اخیر آسیب دیدند و ۲۰ روستا نیز مجدداً